
Είναι μεγάλη χαρά που βρίσκομαι σήμερα στη Θεσσαλονίκη. 
 
Ο σκοπός μας σήμερα είναι να ενημερώσουμε όλους τους πολίτες για τα 
αποτελέσματα των πολιτικών και των μέτρων που έχουμε αναλάβει για την 
αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας και της ανήλικης παραβατικότητας.  
 
Τα μέτρα αυτά εντάσσονται σε μια νέα φιλοσοφία, στο πλαίσιο της οποίας, 
ζητήματα, όπως η παραβατικότητα ανηλίκων και η ενδοοικογενειακή βία,  που 
ξεκινούν και καταλήγουν στην κοινωνία, αντιμετωπίζονται από ένα νέο 
αστυνομικό μοντέλο, που ονομάζεται Κοινωνική Αστυνόμευση.  
 
Πέρα, όμως, από την ενημέρωση είναι και μία ευκαιρία να γνωρίσουν οι 
πολίτες, κάτοικοι της Θεσσαλονίκης, τους αστυνομικούς που εργάζονται 
καθημερινά με αφοσίωση και ευσυνειδησία για την προστασία των θυμάτων 
της ενδοοικογενειακής βίας και των παιδιών που κακοποιούνται ή 
παραμελούνται.  
 
Η ενδοοικογενειακή βία αποτελεί ένα καθημερινό μαρτύριο για πολλούς 
συνανθρώπους μας, κυρίως γυναίκες και παιδιά. Οι υπηρεσίες της αστυνομίας 
προσπαθούν να δώσουν λύσεις και πολλές φορές ένα τέλος στις υποθέσεις 
αυτές.  
 
Στόχος μας είναι να προστατεύσουμε τα θύματα και να οδηγήσουμε τους 
δράστες στη δικαιοσύνη. Στην προηγούμενη θητεία μου, το 2019, ξεκίνησε 
αυτή η προσπάθεια. Πολύ γρήγορα αντιλήφθηκα την ανάγκη που υπήρχε να 
δημιουργηθούν ειδικές δομές που θα υποδέχονται τα θύματα, με 
εξειδικευμένο προσωπικό, σε κατάλληλους χώρους.  
 
Το 2021, εδώ στη Θεσσαλονίκη, λειτούργησε το πρώτο Γραφείο 
Ενδοοικογενειακής Βίας, στο Αστυνομικό Τμήμα Λευκού Πύργου. Τώρα πια, 
στη δεύτερη θητεία μου, ιδρύθηκε και το τρίτο Γραφείο στο Αστυνομικό 
Τμήμα Χαριλάου  -Αναλήψεως, το οποίο εγκαινιάστηκε τον Σεπτέμβριο, από 
τον Πρωθυπουργό. 
 
Λειτουργούν, πλέον, συνολικά -63- ειδικά Γραφεία με αξιόλογους 
αστυνομικούς, που έχουν βοηθήσει, έχουν προστατεύσει, έχουν σώσει 
δεκάδες ζωές, δεκάδες γυναίκες.  
 
Το 2024 τα Γραφεία Ενδοοικογενειακής Βίας {σε ολόκληρη τη Χώρα}, 
διαχειρίστηκαν 22.000 υποθέσεις, περισσότερες από κάθε άλλη φορά. Και η 
αύξηση αυτή συνεχίζεται για τους πρώτους μήνες του 2025. Αυτή η αύξηση 
δεν καταδεικνύει μόνο την έξαρση της ενδοοικογενειακής βίας, αλλά και την 
εμπιστοσύνη που νιώθουν οι πολίτες, να απευθύνονται στην αστυνομία για να 
ζητήσουν βοήθεια.  
 
Λάβαμε μια σειρά από νέα μέτρα για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής 
βίας. Επεκτείναμε το panic button σε όλη την Ελλάδα. Προβλέψαμε νέες 
διαδικασίες για την αφαίρεση όπλων από τους δράστες. 



Εξασφαλίστηκαν χώροι πρόσκαιρης διαμονής για τις γυναίκες και τα παιδιά 
τους  - τα safe houses –  και φροντίσαμε η αστυνομία να τις μεταφέρει με τα 
περιπολικά και να καλύπτει τις ανάγκες τους. Όπου χρειάστηκε, φυλάξαμε, 
φυλάσσονται τα σπίτια των γυναικών, για να κρατηθούν ασφαλείς.  
 
Υπάρχει, όμως, ένα ακόμη θέμα, για το οποίο βρισκόμαστε εδώ και πρέπει να 
μιλήσουμε. Είναι η παραβατικότητα των ανηλίκων, που έχει, πλέον, πολύ 
σοβαρές συνέπειες για την κοινωνία, για τα ίδια τα παιδιά, για τους γονείς και 
όλους όσοι εμπλέκονται. 
 
Είναι ένα ζήτημα, όχι αμιγώς αστυνομικό, είναι ένα φαινόμενο κοινωνικό, 
όμως η αστυνομία δεν μπορεί παρά να προσπαθήσει να ανταποκριθεί με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο, ρίχνοντας βάρος στην αποτρεπτική δράση.  
 
Στις αρχές του 2024, οικοδομήθηκε μία νέα επιχειρησιακή φιλοσοφία, δίνοντας 
προτεραιότητα στην προστασία των παιδιών μας. Μία από τις πρώτες δράσεις 
που εφαρμόστηκαν ήταν οι περιπολίες ήπιας αστυνόμευσης, σε πλατείες, σε 
κεντρικά σημεία που συγκεντρώνονται παιδιά και σημειώνονται περιστατικά 
βίας. 
 
Θεωρήθηκε πολύ σημαντικό, για την επιτυχία αυτού του νέου μέτρου, να 
επιλέξουμε νεαρούς και νεαρές αστυνομικούς, ώστε τα παιδιά να νιώσουν πιο 
κοντά τους, να νιώσουν πιο οικεία την αστυνομία και να αντιληφθούν ότι 
βρίσκεται κοντά τους αυτό το προσωπικό για να τα προστατεύσει. 
 
Μελετώντας προσεκτικά τις υποθέσεις παραβατικότητας που χειρίστηκαν οι 
υπηρεσίες, ακούγοντας ταυτόχρονα τις αγωνίες των γονέων και των 
εκπαιδευτικών, πολύ γρήγορα αντιλαμβανόμαστε ότι πρέπει να εφοδιάσουμε 
και αυτό κάναμε, εφοδιάσαμε τα παιδιά με ένα εργαλείο, που μπορεί να 
ανταποκριθεί στις πολύ σύνθετες ανάγκες τους. 
  
Έτσι, λοιπόν δημιουργήθηκε η εφαρμογή -SAFEYOUTH-, η οποία σχεδιάστηκε 
με πολλές διαφορετικές λειτουργίες, με δυνατότητες για να καλύπτει όλα τα  
ζητήματα ασφάλειας που μπορεί να αντιμετωπίσουν γονείς και παιδιά. Η πιο 
σημαντική λειτουργία είναι το EMERGENCY BUTTON, που έχει ήδη 
χρησιμοποιηθεί, από αρκετά παιδιά με σωτήρια αποτελέσματα, για 
περιπτώσεις bullying, ενδοοικογενειακής βίας, ή επιθέσεις εναντίον ανηλίκων.  
 
Η γραμμή, ο πενταψήφιος τηλεφωνικός αριθμός «10201», που είναι ένα 
ακόμη εργαλείο, που λειτουργεί στην Αττική αλλά υποδέχεται κλήσεις από όλη 
την Ελλάδα, έχει εκπαιδευμένο, εξειδικευμένο προσωπικό, έχει διαχειριστεί 
πολύ σοβαρές καταγγελίες, που έχουν οδηγήσει στον σχηματισμό 
δικογραφιών για πολύ σοβαρά αδικήματα.  
 
Όλα αυτά τα μέτρα, τόσο για την ενδοοικογενειακή βία, όσο και για την 
παραβατικότητα των ανηλίκων, έχουν αποδώσει καρπούς.  
 



Θα ήθελα, ωστόσο, να ακούσετε να μιλούν για αυτά, αυτοί οι άνθρωποι, αυτοί 
οι αστυνομικοί που εργάζονται για να υλοποιήσουν και βρίσκονται στο πεδίο 
άσκησης αυτής της πολιτικής που προανέφερα.  
 
Είναι γεγονός ότι η καθημερινότητα, η επικαιρότητα, μας δείχνει, ότι έχουμε 
ακόμη πολύ δρόμο να διανύσουμε. Υπάρχουν πολλά πράγματα που πρέπει να 
κάνουμε και υπάρχει δουλειά, αφοσίωση προς αυτή την κατεύθυνση.  
 
Πριν λίγες μέρες ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για την αναδιάρθρωση των 
Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας, μετά από 25 ολόκληρα χρόνια, έχουμε 
μια νέα δομή στην πυραμίδα του Αρχηγείου και των υπηρεσιών της 
Αστυνομίας και ορόσημο αποτελεί η ίδρυση της Διεύθυνσης Κοινωνικής 
Αστυνόμευσης.  
 
Πλέον, η ενδοοικογενειακή βία, η κακοποίηση και παραβατικότητα ανηλίκων, η 
έμφυλη βία και η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και των ευάλωτων 
ομάδων, τα θέματα προστασίας των ζώων, εντάσσονται στην ομπρέλα μίας 
κεντρικής Υπηρεσίας, το προσωπικό της οποίας είναι αφοσιωμένο στη 
βελτίωση της ανταπόκρισης της αστυνομίας σε υποθέσεις που απαιτούν και 
γρήγορα αντανακλαστικά για να σωθούν ανθρώπινες ζωές και ιδιαίτερη 
ευαισθησία. 


